



新华社北京9月9日电 在第四个教师节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给全国特岗教师代表回信,提出殷切希望,并向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,“特岗计划”实施20年来,广大特岗教师积极投身乡村教育事业,扎根三尺讲台,

潜心耕耘、默默奉献,展现了人民教师的情怀和担当。

习近平强调,教育大计,教师为本。希望你们继续坚守教育初心,不断提高教书育人本领,用心用情呵护引导孩子们健康成长,努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为推进乡村振兴、建设教育强国作出新的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强对做好特岗教师工作作出批示指出,习近平总书记给全国特岗教师代表回信,充分体现了党中央对教师队伍的关心和重视。广大教师和教育工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力弘扬教育家精神,全面落实立德树人根本任务,(下转第二版)

习近平出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话

新华社北京9月8日电 (记者杨依军 邵艺博) 9月8日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人线上峰会,并发表题为《团结合作
砥砺前行》的重要讲话。

巴西总统卢拉主持峰会,俄罗斯总统普京、南非总统拉马福萨、埃及总统塞西、伊朗总统佩洛希齐扬、印度尼西亚总统普拉博沃、阿联酋阿布扎比王储哈立德以及印度、埃塞俄比亚代表与会。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进,霸权主义、单边主义、保护主义甚嚣尘上。金砖国家作为全球南方第一方阵,要坚持

弘扬开放包容、合作共赢的金砖精神,共同捍卫多边主义,维护多边贸易体制,推进“大金砖合作”,携手构建人类命运共同体。

习近平提出3点建议:

第一,坚持多边主义,捍卫国际公平正义。多边主义是人心所向、大势所趋,是世界和平与发展的重要依靠。我提出全球治理倡议,旨在推动各国携手行动,构建更加公正合理的全球治理体系。要坚持共商共建共享,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,夯实多边主义根基。积极推进国际关系民主化,提升全球南方国家的代表性

和发言权。通过改革完善全球治理体系,充分调动各方资源,更好应对人类社会面临的共同挑战。

第二,坚持开放共赢,维护国际经贸秩序。经济全球化是不可阻挡的历史潮流。各国发展离不开开放合作的国际环境,谁也不能退回到自我封闭的孤岛。要坚定不移推动构建开放型世界经济,在开放中分享机遇、实现共赢;维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,抵制一切形式的保护主义;倡导普惠包容的经济全球化,将发展置于国际议程的中心位置,让全球南方国家公平参与国际合作、共享

发展成果。

第三,坚持团结合作,凝聚共同发展合力。金砖国家人口占世界近一半,经济总量约占世界30%,贸易总额占世界五分之一。金砖国家合作越紧密,应对外部风险挑战的底气就越足、办法就越多、效果就越好。中方愿同其他金砖国家一道,落实全球发展倡议,推进高质量共建“一带一路”,发挥各自优势,深化务实合作,在经贸、金融、科技等领域打造更多合作成果,让“大金砖合作”基础更牢、动能更足、影响更大,更多更好惠及各国人民。

与会领导人表示,当前,单边主义和霸凌

行径冲击国际秩序,国际法和国际规则受到威胁,贸易成为干涉别国内政的工具,严重影响世界和平与发展。金砖国家要加强团结协作,携手应对危机挑战,共同维护多边主义,维护自由开放的国际贸易体制,维护全球南方共同利益。各国领导人认为习近平主席提出的全球治理倡议切中要害,指明了完善全球治理的方向和路径。各方还同意继续就乌克兰危机、加沙冲突等热点问题保持沟通,发挥乌克兰危机“和平之友”小组作用,坚持解决巴勒斯坦问题的“两国方案”,维护中东地区和平稳定。

蔡奇、王毅等参加。

陇南市庆祝第41个教师节大会召开

本报讯 (记者李俊兴 王坤 见习记者王强) 9月9日,陇南市庆祝第41个教师节大会召开。市委书记张柯兵出席会议并讲话,代表市四大班子向全市广大教师和教育工作者致以节日问候和崇高敬意。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真落实教育优先发展战略,弘扬尊师重教优良传统,推动陇南教育事业高质量发展。

市委副书记、市长刘永革主持。唐进军宣读《关于表扬2024-2025学年全市普通高中教育高质量发展优秀学校和进步学校的通报》,何红梅宣读《关于公布2024年新时代陇南“四

名”建设工程培养对象认定结果的通知》。陈静、陈自聪出席。

张柯兵指出,近年来,全市上下围绕办好人民满意的教育这个目标,推动党建引领实现新加强,办学条件实现新改善,教育质量实现新提升,数字建设实现新突破,教育事业发展交出了优异答卷。

张柯兵强调,事业发展,系于教育;三尺讲台,关乎未来。要坚持高位推进,扛牢尊师重教的政治责任。准确把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,全面落实党中央和省上工作要求,持之以恒以教育之兴夯实学生成才之基、

赋能陇南发展之势、厚植群众幸福之本,坚定不移建设教育强市。要坚持以高质量发展,锻造尊师重教的坚硬内核。聚焦“立德树人”筑根本、“优质均衡”提质量、“德能并重”强队伍,努力培养更多德智体美劳全面发展的栋梁之才。要坚持高标准保障,凝聚尊师重教的强大合力。强化政策支持、安全管理和服务落实,以更高标准、更实举措汇聚教育事业发展的磅礴力量。要坚持高频率宣传,营造尊师重教的浓厚氛围。讲好教育故事,维护教师合法权益,形成长效机制,让尊师重教在陇南大地蔚然成风。

刘永革在主持会议时强调,全市广大教师和教育工作者要自觉弘扬和践行教育家精神,坚定理想信念,陶冶道德情操,秉持躬耕态度,勤修仁爱之心,不断提升教书育人本领,努力当好学生成长的知心人、引路人、筑梦人。各级各部门要切实做到发展规划优先安排教育,财政投入优先保障教育,资源配置优先满足教育,人才支撑优先服务教育,全面落实惠师政策,不断提高教师待遇,努力办好人民更加满意的陇南教育。

会上,徽县一中教师王斌、陇南一中校长周志平作发言。

近日,武都区滨江小学学生在大课间参与体育活动。今年以来,武都区各中小学进一步贯彻落实好“双减”政策,根据学生的兴趣爱好,充分利用大课间和每天课后服务时间,大力开展花样跳绳、足球、篮球、乒乓球、拳击武术等多种运动项目,全面丰富德、智、体、美教学,促进孩子们健康快乐成长。

本报记者 李旭春 摄



鉴往知来担使命 凝心聚力启新程

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在我市引起强烈反响 (四)

本报记者

纪念伟大胜利,开创美好未来。

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我市广大党员干部群众通过多种形式积极收听收看大会实况,亲身感受祖国的强大与繁荣,反响热烈。

在陇南大地,从城市到农村,从机关到工厂,从企业到学校,党员干部群众集中或自发收听收看大会直播。

时光荏苒,精神永恒。大家表示,要深刻领会习近平总书记重

讲话的丰富内涵和精神实质,从苦难辉煌的历史中汲取前行力量,传承和弘扬伟大抗战精神,以更加奋发有为的姿态投身中国式现代化建设伟大实践,共同书写强国复兴崭新篇章。

“历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。”市融媒体中心驻文县玉垒乡徐家湾村第一书记尚学英说,“我与村民一同收看了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。当庄严的国歌响起,屏幕前的老党员眼中泛起泪光,我的内心也涌动着难以言表的情感。80年前,先辈们用血肉之躯筑起保卫国家

的钢铁长城;80年后,作为驻村第一书记,我将带领村民在乡村振兴的新战场上不懈奋斗。”

看到整齐划一的方阵接受检阅,陇南三元建设集团董事长赵平感慨道:“九三阅兵充分彰显了国家的强大实力和民族的凝聚力,令人热血沸腾、倍感自豪。作为企业负责人,我更加深刻地认识到‘国家强则企业兴’,企业发展与国家命运始终紧密相连。三元集团将继续秉承‘服务至上’的理念,持续提升服务品质,致力于为主打造更美好的生活环境,通过实际行动诠释企业的社会责任,为国家发展贡献力量。我们将全力打

造精品工程,开发优质小区,不断推动企业发展迈上新台阶。”

当日上午,在武都区城关中学,5000多名师生齐聚操场,整齐地坐在大屏幕前,观看阅兵典礼,师生们全神贯注,神情肃穆而自豪,聆听着习近平总书记的重要讲话,认真观看阅兵仪式,感受伟大祖国的盛世荣光。

“作为一名教育工作者,我们将继续把爱国主义教育融入日常教学,通过‘问题研学·生态高效’课堂模式,深化五‘HE’校园文化建设,培养学生成为有骨气、有志气、有底气的时代新人。(下转第二版)

化推进的新路子,同时,也将推动全县农业产业化由数量优势向品牌优势转变,使农业产业成为乡村振兴的强劲引擎。

成县全国绿色食品原料(小麦)标准化生产基地面积3万亩,涉及苏元、纸坊、小川3个乡镇,覆盖33个行政村、4810户农户;原料基地对接企业3家,基地现已全面实现标准化生产、产业化经营和市场化发展。

(来源:陇南成县发布)

我市实现省市级重点园区妇联组织建设全覆盖

本报讯 (记者杨建芳) 日前,记者从市妇联获悉,我市已实现省市级5家重点园区妇联组织建设全覆盖。

近年来,为深入推进我市“三新”领域妇联组织“两个覆盖”集中攻坚行动,陇南市各级妇联以重点区域和行业为突破口,上下联动、协同推进,指导推动全市5家重点园区全部建立妇联组织,实现了省级、市级重点园区妇联组织建设全覆盖。

截至目前,陇南市3个省级园区和2个市级园区均已建成妇

联组织,覆盖企业200余家、女职工1153人。妇联组织的建立,让1000余名园区女性有了可信赖、可依靠的“娘家”,进一步拓展了妇联工作覆盖面,延伸了服务触角,有效凝聚了社会组织中的妇女力量。

市、县妇联将持续深化园区妇联建设,不断创新工作机制与方法,紧密围绕园区女性的实际需求和发展潜能,积极开展形式多样、内容丰富的暖“新”服务活动,推动园区妇联组织从“有形覆盖”向“有效覆盖”全面提升。